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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.1606.11, Patrimoniul academic 

universitar din RSS Moldovenească: investigarea și valorificarea bunelor practic 

IV. Provocări societale, Universitatea de Stat din Moldova 

Director de proiect: dr. Liliana Rotaru 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Senatului Universității de Stat 

din Moldova din 7 decembrie 2021 
 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.1606.11, Patrimoniul academic universitar din RSS Moldovenească: 

investigarea și valorificarea bunelor practic, dr. Liliana Rotaru, IV. Provocări societale, 

Universitatea de Stat din Moldova. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Excelent” (punctaj 50,4). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Excelent”. 

Acțiunile realizate în anul de referință corespund scopului, obiectivelor și acțiunilor 

planificate. 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Excelent”. 

Rezultatele științifice au fost prezentate în publicații științifice, în comunicări susținute la 

conferințe științifice naționale și internaționale: 

a. conferințe internaționale – 9 conferințe - 5 persoane; 

b. conferințe naționale cu participare internațională – 13 conferințe - 12 persoane; 

c. conferințe naționale – 5 conferință - 4 persoane; 

Publicarea materialelor științifice, inclusiv: 1 monografie, 1capitol din monografie, 2 volume 

de documente și materiale (882 p.+600 p.), 1 volum de bibliografie – 1 volum (200 p.), 6 

articole în reviste din Registrul Național al revistelor de profil, Categoria B, 1 articol în 

culegere de lucrări științifice editate peste hotare, 1 articol în culegere de lucrări științifice 
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editate în Republica Moldova, 1 studiu în culegeri de lucrări ale conferințelor internaționale 

(peste hotare), 6 studii în culegeri de lucrări ale conferințelor internaționale (Republica 

Moldova), 2 în culegeri ale conferinței științifice naționale cu participare internațională, 5 teze 

în lucrările conferințelor științifice internaționale, 14 teze în lucrările conferințelor științifice 

naționale cu participare națională, 3 în lucrările conferințelor științifice naționale, 1 articol de 

popularizare a științei. 

3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Excelent”. 

Impactul științific și social al rezultatelor științifice este unul teoretic și practic. S-au elaborat 

instrumente de lucru în forma unei bibliografii exhaustive, operabil în cercetarea de ordin istoric, 

lingvistic, sociologic, precum şi interdisciplinar. Comunitatea științifică a obținut o bază solidă de 

documente şi materiale cu referire la istoria socială și politică a RSSM, care servește drept imbold 

pentru continuarea/aprofundarea cercetărilor ulterioare în domeniu. Rezultatele cercetărilor 

constituie, de asemenea, un suport teoretico-științific pentru autoritățile statului, în procesul de 

îmbunătățire a politicilor educaționale, politicilor de armonizare a relațiilor interetnice în RM și 

de apropiere a celor două maluri ale Nistrului și reintegrare a țării, iar multiperspectivitatea şi 

obiectivitatea cercetării patrimoniului academic universitar contribuie la eficientizarea educației 

istorice şi civice a cetățenilor din Republica Moldova. 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Excelent”. 

Tinerii încadrați în proiect constituie 30 %. 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Excelent”. 

Cooperarea cu: Facultatea de Istorie, Relații Internaționale, Științe Politice și Științele 

Comunicării a Universității din Oradea; Facultatea de Istorie a Universității din București, 

Universitatea Europeană „Drăgan” din Lugoj; Facultatea de Istorie, Universitatea București; 

Arhiva Istorică a Serviciilor Secrete de Stat din Ungaria; Consiliul Național pentru Studierea 

Arhivelor Securității (CNSAS) România; Agenția Națională a Arhivelor (în baza Contractului de 

colaborare CPV:79520000-5, încheiat la 23 octombrie 2020 între USM). ANRM, AOSPRM, cu 

Filiala din Tiraspol a ANRM; Biblioteca Națională a Moldove; Arhiva Centrală a Academiei de 

Științe a Moldovei; Academia de Muzică, Teatru și Arte Plastice, Universitatea Agrară de Stat din 

Moldova, Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău, Universitatea Tehnică a 

Moldovei, Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălți, Universitatea de Stat din Tiraspol; 

Muzeul de Istorie a Orașului Chișinău, Muzeul Național de Etnografie și Istorie Naturală din 

Chișinău; Muzeul de istorie al Universității Taras Șevcenko din Tiraspol. 

6. Concluzii, recomandări 

Rezultatele obținute în urma implementării proiectului reflectă obiectivele propuse pentru 

etapa anului 2021. 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


